1.

MANTIK

Toplam Uruin sayisi = 360x olsun.
‘ B = A=90xurin
FQ120°
S B = 120x urun
C =150x uruin

A'dan elde edilen birim kar 120 — 100 = 20 TL ise
TA =90x.20 = 1800x TL

B'den elde edilen birim kar 128 — 100 = 28 TL ise
TB =120.28 =3360x TL

C'den elde edilen birim kar 120 -108 = 12 TL ise
T, =150x.12 = 1800x TL
= TA = TC < TB olur.

Cevap: C

Tasart Egitim Yaym[am

B Urunlerinin satisindan yapilan toplam kar,
3360x = 17920
- 16
X =73

O halde C urtnlerinden 150.1& = 50.16 = 800 adet

Uretilmistir.

Cevap: A

471

s(x) + s(y) = 34 ise toplamlari 34 olan asal say! gift-
lerini dusunmeliyiz.

I. durum s(x) =11 = xenfazla 10
s(y) =28 = yenfazla 22
=Xx+y=10+22=232olur.

II. durum s(x) =29 = x en fazla 28
s(y)=5 = yenfazla4
=>X+y=28+4=32 olur.

lll. durum  s(x) =31 = x en fazla 30
s(y)=3 = yenfazla2
= x+y =30 + 2 =32 olur.

IV. durum  s(x) =17 = x enfazla 16

s(y) =17 = yenfazla16
=>Xx+y=16+16 =32 olur.

O halde x + y en fazla 32'dir. Cevap: E

s(x) + s(y) = 22 ise toplamlari 22 olan asal say! gift-
lerini dusunmeliyiz.
* |.durum s(x) =3 icin x=2 alinabilir.

s(y) =19 igin y=17 veya 18 alinabilir.

O halde ((2,17) (2,18) (17,2) (18,2) olmak Uzere
4 farkli durum olusur.

* Il. durum s(x) = 5 i¢in x = 3 veya 4 alinabilir.
s(y)=17iciny =13, 14, 15, 16 alinabilir.
O halde x iki durum, y dort durum.

(x,y) 2.4 = 8 durum ve yer degistirmeleriyle top-
lam 16 durum olusur.

lIl. durum s(x) =11i¢cinx=10,9,8,7
s(y)=11i¢iny=10,9,8,7
O halde x 4 durum, y 4 durum.

(x, y) ikilisi 4.4 = 16 durum ve yer degistirmeleriy-
le toplam 32 durum olusur.

O halde toplam 4 + 16 + 32 = 52 olur.
Cevap: D




MANTIK

971'in rakamlari toplami 9 + 7 + 1 =17

O halde 971|117

_85 | 57 — 57'nin katlari alinacaktir.
121

119
2

1'den 971'e kadar olan sayilardan 57'nin kati
971| 57
17 — 17 sayi vardir.
O halde kursa kayit yaptiramayan
971 — 17 = 954 kisi vardir.

Cevap: D

724'Un rakamlari toplam1 7 + 2 + 4 =13
O halde

724 }i
— 155 — 55'in kati olan en buyuk sayiyi ariyoruz.
9

55. k<724

\
13

715 <724
\

Son alinan dgrencinin numarasi

Cevap: C

a =1
a=1+2=3
a,=1+2+3=6
a,=1+2+3+4=10
a,=1+2+3+4+5=15
=a=1,38,6,10, 15
Ik bes elemani

O halde toplamlart 1 +3+6+ 10+ 15=35
Cevap: A
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8. L 1+2+..+12= 12;3=78
1+2+....+13=%=—»Ikibasamakll
en buyuk
1+2+....+14=ﬂ=105
Dogru
. a=1,3,6,10,15
1+3=22
3+6=3> = Dogru
6+ 10 =42
10 + 15 =5°
L. 1+2+...+14=%:105
1+2+...+15=%=120
é +
% 225 Dogru
. Cevap: E
.:go
[¥8]
=
E
9. a+a =144
n n—1
n.(n+1)+(n—1).n:144
2 2
2 2
n“+n+n"-n_ ..,
2
2
2%=144:>n2=144 ve n=12
olur.
Cevap: A




